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TESLİM TARİHİ: 22 Mart 2021
1-) Aşağıdaki her bir terimin ana boyutlarını bulunuz:

a-) (ρV2)/2 (kinetik basınç), (ρ akışkanın yoğunluğu ve V hızdır).
b-) T (Tork).
c-) P (Güç).
d-) (ρV2L)/σ (Weber sayısı), (ρ akışkanın yoğunluğu, V hız, L boy ve σ is yüzey gerilmesidir).











       (10 puan)

2-) Santrifüj bir pompa tarafından sağlanan güç P = mgh ile verilmektedir. Burada, m kütlesel debi, g yerçekimi ivmesi ve h pompa yüksekliğidir (head). Bu denklemin boyutsal olarak homojen olduğunu gösteriniz.











       (10 puan)
3-) Aşağıdaki her bir terimin ana boyutlarını bulunuz:
a-) 
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b-) 
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, ( d/dt zamana göre türev, ρ yoğunluk ve V hızdır).










       (10 puan)

4-) Bir binanın camına vuran rüzgardan dolayı basınç artışı Δp, Δp = ρ(V2/2) bağıntısyla hesaplanabilir. Burada ρ havanın yoğunluğu, V ise rüzgarın hızıdır. Basınç artışını, ρ = 1.2 kg/m3 ve V = 50 mph için hesaplayınız. Sonucu pascal olarak veriniz.

       (10 puan)
5-) Bir cismin hacmi 0.00015 m3’ dür. Cismin özgül gravitasyonu S=2.60 ise, ağırlığı nedir?










       (10 puan)
6-) Düşey pozisyondaki bir cam tüp içerisinde 10°C’ de 900 mL su vardır. Suyun yüksekliği 90 cm’ dir. Cam tüp ve su 80°C’ ye ısıtılmaktadır. Buharlaşma olmadığını düşünerek,, suyun cam tüpteki yüksekliğini hesaplayınız. Camın termal genleşme katsayısı, 3.6x10-6 cm/°C’ dir.











       (10 puan)
7-) Suyun elastic modülü EV=2.2 GPa olduğuna göre, hacmini %0.6 azaltabilmek için ne kadar basınç gerekir?











         (5 puan)
8-) Aşağıdaki şekilde gösterildiği gibi, düz bir plaka yağ tabakasının üzerinde V0 hızı ile hareket etmektedir. Yağ tabakasının altındaki plaka hareket etmemektedir. Yağ tabakası hız profili lineer ve parabolic Kabul edildiğinde, hareketli levhadaki kesme gerilmesini hesaplayınız. Sabit ve hareketli levhalar arası mesafe d’ dir.
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       (20 puan)
9-) Aşağıdaki şekilde gösterildiği gibi, kılcal bir cam tüpteki su sütununun yüksekliğini hesaplayınız (h=?). Tüpün yarıçapı 1 mm, sıcaklık 20°C’dir. (=0° alınız. 
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       (15 puan)
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